
Murre

Varm vinterhue til babyer, børn og voksne med nemt og elastisk vævestrikmønster. Der er
to forslag til kant: med øreklapper eller ribstrikket. Her i 100 % merinould på pinde 4 og 5
mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 4, 5

Af Meiju K-P

Størrelser
3 mdr (6 mdr, 1-2 år, 3-6 år, damer, herrer).

Mål
Omkreds: 42 (46, 50, 54, 58, 60) cm.

Ved at justere pindetykkelse og garntykkelse kan du ændre målene.
Huen med øreklapper på billedet er str 1-2 år på en 1½-årig, og huen med ribkant er str 3-6
år på en 5-årig.

Materialer
Garn
Madelinetosh Tosh Vintage (100 % merinould;  183 m/100 g).
Farve A: Oceana.
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Farve B: Thunderstorm.
Garnforbrug: Ca. ½ ngl af hver farve.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Drops Big Merino

Strikkepinde
Rundpind 5 mm, 40 cm lang.
Rundpind 4 mm, 40 cm lang.
Strømpepinde 4 mm.
Vælg den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkør.
Stoppenål.

Strikkefasthed
16 m = 10 cm i glatstrikning på de tykke pinde.

Forkortelser
1 ud højre: Udtagning, der hælder mod højre: løft løkken ml pindene bagfra og strik den ret =
1 m taget ud.
1 ud venstre: Udtagning, der hælder mod venstre: løft løkken ml pindene forfra og strik den
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drejet ret = 1 m taget ud.
Løkkemaske: Strik 1 r i masken 4 p under den næste m (forrige A-omg) og træk garnet
gennem masken løst. Sæt løkken på venstre p.

Diagram

Se diagram til højre.

Sådan gør du
Version 1: Retstrikning med øreklapper
Hestetømmesnor og øreklap

Med A slår du 3 m op på strømpepindene. Vend ikke, men lad maskerne glide fra venstre
ende af pinden til højre. Træk garnet rundt på bagsiden og strik ret pinden ud. Forts på
denne måde, til hestetømmen er ca. 15 cm lang eller ønsket længde. Bryd ikke garnet.

Øreklappen strikkes frem og tilbage:

P 1 (rets): 1 r, 1 ud højre, 1 r, 1 ud venstre, 1 r = 5 m. Vend.
P 2 (vrangs): Ret.
P 3 (rets): 1 r, 1 ud højre, ret til der er 1 m tilbage, 1 ud venstre, 1 r = 7 m.
P 4 (vrangs): Ret.

Gent p 3-4, til du har 13 (15, 15, 15, 17, 17) m.
Strik yderligere 8 p og derefter endnu en retsidep. Bryd garnet.

Lav den anden hestetømme og øreklap på samme måde, men bryd ikke garnet.
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Kant

Flyt maskerne fra øreklap 2 over på den tynde rundpind. Start, hvor garnet er, og slå 6 (8, 10,
14, 16, 18) m op (fx med kabelopslag). Sæt øreklap 1 ved siden af det garn, du strikker med.
Tjek at øreklap 1 har rets vendt mod dig (garnenden er til venstre) og strik maskerne fra
øreklap 1 vr, så den strikkes sammen med arb. Slå 13 (16, 20, 25, 28, 29) m op og forts med
at strikke vr over maskerne på øreklap 2. Sæt en markør lige efter øreklap 2 foran de m, som
du først slog op.  Markøren angiver omgangsstart.

Næste omg: Ret.

Forts i retstrikning, til kanten måler ca. 5 cm. Slut med en vrangp.

Version 2: Rib (uden øreklapper)
Med farve A slår du 45 (54, 60, 69, 78, 81) m op på den tynde rundpind. Strik rundt herfra og
sæt en markør for at angive omgangsstart.

Omg 1: *2 vr, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.

Strik 5 cm i rib (2 vr, 1 r).

SONY DSC

Puld
Skift til den tykke rundpind. Strik 1 omg med farve A.
Skift til farve B.

Omg 1 (B): Ret.
Omg 2 (B):Vrang.
Omg 3 (B):Ret.
Omg 4 (B):Vrang.
Omg 5 (A):*2 r, løkkemaske (i den forrige A-
omg), træk garnet løst gn masken og sæt
løkken på venstre p, 2 r dr sm (løkken og den
næste m strikkes dr sm)*. Gent fra * til * omg
ud.
Omg 6 (A):Vrang.
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Gent disse 6 omg, til huen måler ca. 15 (17, 19, 22, 24, 26) cm fra opslagskanten. Slut med
omg 4.

Indtagningsomg 1 (A):*2 r sm, løkkemaske, 2 r dr sm*. Gent fra * til * omg ud.

Bemærk: Maskerne passer ikke i alle str i indtagningerne, så tag dig ikke af, hvis du mangler
en m i enden af en pind.

Indtagningsomg 2-3 (A):*2 r sm*. Gent fra * til * omg ud.

Bryd garnet og træk det gennem de sidste m, stram det og hæft det på bagsiden.

Færdiggørelse

Hæft alle ender.

Om designeren
© 2025 Meiju K-P. Original titel Murre. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt meiju.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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